山西永东化工股份有限公司 投资者关系活动记录表

编号: 2022-006

		7/4 V
投资者关系活	√特定对象调研	□分析师会议
动类别	□媒体采访	□业绩说明会
	□新闻发布会	□路演活动
	□现场参观	
	□其他 (请文字说明其	他活动内容)
参与单位名称	国金证券陈屹; 沣京资本	冯飞洋; 兴全基金葛兴浪; 浙商基金柴
及人员姓名	明;海通证券孙维容;泰	达宏利刘少卿; 汇添富固收王清、孙丹、
	胡奕、曹诗扬、胡剑飞、	茹奕菡;招商基金赵宗原、王奇玮、阳
	宜洋	
时间	2022年7月29日15:00	0-18: 00
地点	公司二楼会议室	
上市公司接待	****	
人员姓名	董事会秘书张巍女士、则 	7 务总监陈梦喜先生。
	在本次调研活动中,	主要沟通内容简述如下:
	1、针状焦项目当前:	开工率多少?下游是否有给负极供货,
	占比多少? 未来针状焦迅	S有扩产计划吗?
In variable variable	非公开发行股票募拐	b项目"年产4万吨煤系针状焦项目"已
投资者关系活	完成工程主体建设及设备	·安装, 试生产方案经专家组评审通过,
动主要内容介	目前进入试生产阶段。目] 前试生产情况正常。
绍 	公司目前已与部分意	意向客户签订了《意向协议书》。使用针
	状焦制成的超高功率电极	设 炼钢,可使炼钢冶炼的时间缩短 30%~
	50%,节电 10%~50%,降	低炼钢成本,达到节能减排效果。针状
	焦同时广泛应用于锂电池	2负极材料,使用针状焦生产的锂电池负
	极材料,真密度和膨胀系	数指标均表现优异,拥有更高的能量密

度和续航能力,因此多用于动力锂电池。目前暂无针状焦扩产计划。

2、炭黑主业当前开工率,单吨利润多少?煤焦油的成本比行业平均低多少呢?出口比例和出口单吨利润多少?炭黑后面还能扩产新建产能吗?

目前公司炭黑开工正常,公司与下游客户的合作关系稳定,除正常的检修外,不存在因销售市场而限产的情形。

公司地处山西省南部,紧邻焦煤主产区,周边遍布焦化企业, 煤焦油资源丰富,运输半径小,运输成本低,使得公司煤焦油采 购供应充足且具有成本优势。

2021 年公司出口国外炭黑的营业收入为 431, 129, 044. 38元, 占公司营业收入的 11. 47%, 占炭黑营业收入的 17. 60%。公司炭黑产品的毛利率为 17. 88%, 其中出口炭黑毛利率 19. 35%。

2022 年公司发行的可转换公司债券的募投项目为"煤焦油精细加工及特种炭黑综合利用项目",其中包含 7 万吨的炭黑项目。

3、在建7万吨特炭下游应用领域和价格大概多少?单吨利 润比普通炭黑高多少呢?这块公司技术方面有啥优势,对比卡博 特的产品系列有啥差异化吗?未来特炭打算建到多少万吨呢? 对国内下游需求怎么看?

2022 年公司发行的可转换公司债券的募投项目为"煤焦油精细加工及特种炭黑综合利用项目",其中包含 7 万吨的炭黑项目。该项目完工后公司将新增高性能低滚动阻力炭黑、高端制品炭黑、导电炭黑、高色素炭黑等特种炭黑品种,可以用于绿色轮胎、工业橡胶制品、塑料、油墨和涂料行业。产品相较普通炭黑产品利润高。

公司为国内最早开发导电炭黑的公司。公司自主研发的煤焦 油基导电炭黑生产技术,经山西省科技厅鉴定,达到国际先进水 平,产品品质及市场占有率稳定。 我国炭黑市场存在产品结构不合理、结构性产能过剩的情况,同质化竞争较为严重,在低端炭黑产品市场,市场竞争激烈,行业利润空间有限,而在中高端产品市场,如绿色轮胎需要的低滚动阻力炭黑、高端制品炭黑等产品,仍有很大的需求缺口。

4、导电炭黑这块公司锂电客户验证如何?各项指标如何? 预计后面会不会大规模扩产做锂电用导电炭黑?完全成本和售价预计?

目前正在送样。

5、对公司的长期规划和定位?

未来公司在巩固炭黑主业的基础上,积极构建循环经济产业 链条,逐步向煤焦油精细化工新材料、高品质炭黑等具有高技术 含量的领域拓展。

- (1) 煤化深加工产品向新材料领域拓展
- ①沥青系列深加工
- a 改质沥青:公司现有改质沥青 20 万吨/年
- b 针状焦:公司年产 4 万吨煤系针状焦项目目前已进入试生产阶段
- c 浸渍剂沥青:公司于 2022 年 4 月发行完成的 3.8 亿可转债,募投项目为"煤焦油精细加工及特种炭黑综合利用项目",其中包括浸渍剂沥青 2 万吨/年。改质沥青的用途是石墨电极的粘结剂,下游客户是石墨电极制造企业,与浸渍剂沥青、针状焦的下游客户存在重叠。

浸渍剂沥青用途主要是用于超高功率石墨电极孔隙浸渍填充,针状焦用途之一是超高功率石墨电极的骨料。

②洗油系列深加工

"年产 5 万吨洗油深加工项目",为公司拟建项目,已经公司股东大会审议通过。项目完工后将新增甲基萘、工业苊、芴、氧芴、喹啉、异喹啉等产品。可应用于农药、医药、染料等方面。

③蔥油系列深加工

"2×10 万吨/年蔥油深加工项目",为公司拟建项目,已 经公司股东大会审议通过。

④酚油系列深加工

可转债募投项目"煤焦油精细加工及特种炭黑综合利用项目"中的"1.5万吨粗酚精细加工生产线"已完成工程主体建设及设备安装,试生产方案经专家组评审通过,目前进入试生产阶段。试生产启动后,该生产线在试生产阶段通过分阶段设备调试和带料试车,产品质量检测合格并取得部分下游客户的认可。粗酚精制产品包含苯酚、邻甲酚、间对甲酚等产品,是用途广泛的有机化学中间体,是合成树脂、医药、农药和多种香料合成中不可缺少的原材料。

(2) 推动炭黑产品向高端延伸

公司目前现有炭黑产品 34 万吨/年,公司于 2022 年 4 月发 行完成的 3.8 亿可转债,募投项目为"煤焦油精细加工及特种炭 黑综合利用项目",其中包括高性能低滚动阻力炭黑、高端制品 炭黑、导电炭黑、高色素炭黑等特种炭黑 7 万吨/年。项目投产 后可实现炭黑产品的高端化、差异化、多元化,加快产品品种升级,有利于公司巩固炭黑行业领先优势和现有客户的合作基础,同时进一步开拓新客户,进一步提高市场占有率和盈利能力。

(3) 打造百万吨煤焦油深加工工厂

"50 万吨/年煤焦油深加工项目",为公司拟建项目,已经公司股东大会审议通过。项目完工后,公司的煤焦油深加工能力达到了百万吨的水平。

附件清单(如	无
有)	
日期	2022 年 7 月 29 日